

早点上学解决“剩女”问题

专家建议女孩入学年龄提前到5岁引争议



“专科生是赵敏，本科生是黄蓉，硕士生是李莫愁，博士生是灭绝师太”之类的调侃话，在网络上流传甚广。女研究生，已被贴上了三高(学历高、年纪高、眼光高)“剩女”的标签。

在7月19日召开的杭州女性发展研究中心成立大会上，浙江省人大常委会教科文卫主任、中国妇女研究会副会长董芍素建议：为给女研究生争取宝贵时间，舒缓婚恋难题，可将现行女研究生入学年龄由6周岁提前到5周岁。这项建议引发热烈关注。赞成者有之，反对者也不少。

现状 女研究生婚恋难

浙江工商大学2010届硕士生毕业生周某就是典型的一名三高“剩女”。

周某告诉记者，她所在班级有18名女生，都处于单身状态。

2009年末，北京大学曾公布一项针对女研究生婚恋观的问卷调查。北大19个院系的392名女研究生接受了调查，其中博士研究生84人，硕士研究生308人，未婚比例高达96.7%。

调查显示，20.7%的被调查者从未有过恋爱经验，目前正在恋爱中的比例为51.8%。“这意味着有约一半的女研究生处于单身状态。”研究者分析说。

据统计，在杭全日制高校女研究生达1.49万人，占研究生总数41.7%。董芍素称，女研究生的婚恋难题，应引起重视了。

她透露，浙大女教授曾联名向教育部建言，要求将女研究生入学年龄提前到5岁，但遗憾的是，教育部并未采纳。目前，杭州女性学者们正在就女孩5岁开始读书是否会影响心理健康等展开调研。希望借助调研结果，推动教育部最后采纳此项建议。

调查 大多数家长赞成提议

记者走访发现，大多数家长均赞成这一提议。

浙江某高校教师陈女士说，“周围很多家长在小孩4个月时，就让上早教课了。”通过早教课程发现孩子潜力，并培养学习能力。

她认为，女孩心智成熟较早，5周岁智力上、行动上已经具备了接受义务教育的能力。

但也有人持反对意见。杭州市耀江文翠苑小区李女士称，5周岁孩子的身体、心智发育就是与6周岁没法比，太早上学可能拔苗助长。

《义务教育法》规定6岁入学，不少家长就改出生日期、托关系，让孩子提早入学。如果将入学年龄降到5岁，那么4岁的孩子又将一窝蜂似的赶趟了。李女士认为，5岁入学是个剥夺孩子童年、满足大人虚荣的馊主意。

专家 可替代政策很多

浙江理工大学心理系心理学教授侯公林认为，入学年龄标准不一定要“一刀切”，应根据个体实际放宽限制。但这样的前提是，心智评价体系一定要跟上。

中央教育科学研究所学术委员会主任程方平称，要求孩子5岁入学，是懒人政策。或许可以在高中或大学环节缩短年限，比如研究生从两年半缩短为两年；大学实行完全学分制，提前修完学分就可提前毕业。还可让有能力的学生跳级。这些都是让学生提前毕业的方法。据《青年时报》

飞机延误 海航大叔下跪致歉

18日，在天涯论坛三亚版出现《康森台风登陆，海航大叔对延误的乘客下跪道歉》一帖子及视频。视频中，一位自称地勤人员的工作人员向滞留旅客下跪道歉，并请求旅客登机。一名女乘客连续多次大叫：“没用……”并要求其他乘客不要心软，“跪了就行了？”

记者获悉，该地勤人员确实是海航工作人员，属于现场客户经理级别，却不是在三亚凤凰机场工作。记者联系海航工作人员，海航称需要领导批准方可回复。

视频中，自称53岁的“大叔”作90°鞠躬，并要求旁边的工作人员一并鞠躬，说：“现在航班马上就要起飞，我们还有37名旅客没有登机，对于你们这几位还没有登机的旅客，我们第二次表示深深的歉意。”但是一位女乘客不为所动，连续大喊：“没用、没用……”并要求“有实质性的东西”。“大叔”再次劝说旅客登机未果，随后单膝下跪，抱拳高举头顶。女乘客依然大叫没用。大叔随后双膝下跪，两手撑地，额头点地。旁边的工作人员想扶起大叔，大叔皆拒绝。据《国际旅游岛商报》

遭遇雷击 航班迫降临沂

19日晚上，一架由厦门飞往济南的航班，由于在空中遭遇雷击而迫降临沂机场。

据爆料人王先生介绍，他乘坐的是山东航空公司的SC4981次航班，15时50分左右由厦门起飞，没想到由于雷雨天气，驾驶舱玻璃出现裂缝，于18时左右迫降临沂。

随后记者联系了临沂机场客服部，一位段姓工作人员告诉记者，此次航班是不到19时迫降临沂的，具体原因主要是由于飞机在航路上遭遇雷击，造成驾驶舱前玻璃出现裂缝，导致驾驶舱失压。

随后，临沂机场方面联系了山东航空公司，山东航空公司表示先安排乘客的餐饮，稳定乘客情绪，并愿意放弃航班的乘客进行登记，其他乘客等待调机。他们强调只要天气允许，航空公司会调机到临沂。

据了解，21时25分左右，山东航空公司相关方面已经调机飞往临沂，并于21时55分抵达临沂机场，机场相关方面已经安排乘客转移。

19日23时左右，记者致电山东航空96777服务热线，客服人员证实该航班确实在临沂迫降，具体原因要以临沂机场现场情况为准。

据《齐鲁晚报》

砍杀8人 江西男子被毙

曾经轰动一时的江西吉水特大杀人案终于尘埃落定，记者20日从江西吉安市中级人民法院得到证实，致使8人命丧刀下的凶手周叶忠日前在吉安被执行枪决。

吉安市中级人民法院经审理查明，被告人周叶忠1974年9月出生于浙江省龙游县，案发前系江西省吉水县八都镇农民。周叶忠好赌嗜输，厌恶劳作，由此导致与妻子关系长期不和。2010年5月8日18时许，周叶忠在家中再次与其妻发生争吵后，为泄愤，持柴刀先后将亲属、邻居等8人砍死。

8名遇害者中，年龄最大的83岁，最小的仅10岁。作案时，周叶忠首先将10岁的女儿周小敏杀害，其80岁的母亲跪求也未能幸免；随后周叶忠闯至邻居家，将妻子康秋英、邻居胡东升和胡东升83岁的母亲吴秀杀害；村民叶文娥和周年妹在通知邻居逃跑和报警时被杀害；当地打工的一名外乡人左华生在出门时也被杀害。

吉安市中级人民法院以故意杀人罪判处周叶忠死刑，剥夺政治权利终身。中新

新修道路直达交通局长祖坟

村民戏称是“上坟路”；局长回应称修路是为旅游开发

近日，有网友在论坛爆料山西大同市灵丘县修建了一长约2000米的水泥路，路尽头约四五十米处为该县交通局长家的祖坟，村民戏称此路为“上坟路”。该局长回应称修建此路完全是为了开发旅游景点，不存在私利。

交通局长为“祖坟”修路

据网帖称，距县城约10公里的灵丘县城至大同老路路段上有一块“灵源寺”石碑，长约2000米的“上坟路”就在石碑右

方，这条路的尽头是一片荒芜之地。只在300米开外的地方有一座破旧的寺院，寺院的大门紧锁，门庭冷落。

而灵丘县交通局长家的祖坟赫然伫立在路尽头约四五十米处的小坡上，村民认为交通局长利用私权，为自家“祖坟”铺路。

公路是否存在资源浪费？

记者了解到，早在2006年，灵丘县东河南镇党委、政府建立

了清泥润移民新村，先后将灵源寺、段庄、尧略、鹿沟4个自然村村民迁入新村。对此，有网友质疑既然灵源寺村的居民2006年已经迁走，为何还在2007年修这条水泥路呢？发帖人称，到灵源寺烧香拜佛的游客非常少，为这样一座寺庙修盘山公路是否属资源浪费？

“这条路绝非为了私利”

据灵丘县交通局办公室一名张姓工作人员称，那条路通往

寺院，是为了方便群众去寺庙。

随后，记者致电灵丘县交通局局长杜春光，据他称，这条路完全是按照县委、县政府“旅游景点开发到哪里，路就修到哪里”的要求而修建的。杜春光表示，为了旅游开发，灵丘县内6座寺庙都修通了路，“这条路绝非为了私利”。

“该路是先经过寺庙，再到祖坟的。”杜春光说，祖坟距离寺庙比较近，约50米远，“可能引起大家的误会”。据《三湘都市报》

实际年龄14岁，并非被赶出学校

“10岁汽修哥”原来是恶炒

近日，一则题为《10岁男童因成绩差被赶出学校当修理工》的帖子在网上热传。帖子图文并茂地讲述了毕节市一个10岁的小男孩修理汽车的过程，称其动作超熟练，发帖人还称小男孩5岁时就开始修车了。一夜之间，小男孩成为全国网络红人。全国数百家报刊，电台电视台和网站争相转载。7月19日，记者实地调查采访后发现，这则风行全国的帖子原来是恶炒。主人公也并非10岁。

“汽修哥”已经14岁

记者来到毕节市观音桥办事处，在公路边找到了网帖中所说的汽车轮胎修补店——“三利补胎”店，却没有发现10岁最牛“汽修哥”王伟。

店主王勇是王伟的堂哥，他们一家在当地已补胎多年。在王勇的帮助下，小王伟在母亲的陪伴下来到了补胎店。据王伟的母亲李德飞介绍，他们家以前住在毕节市阿市乡团胜村邱家湾组。小王伟1996年出生，今年已有14岁。6年前，她带着小王伟来到观音桥办事处，住在靠补轮胎为生

的二伯家，并在附近一所私立学校上学，五年级时转到了毕节市十六小学。由于父母都在外地打工，小王伟每天做完作业后，爱到补胎店里来玩。有时，王勇会叫王伟递点工具。

王伟5岁就开始在店里干活？王勇说，就是现在，王伟也不可能有那么大的力气修补轮胎，更不要说5岁就在店里干活了。

被赶出学校纯属谣言

网帖称王伟是因成绩差而被赶出学校当了修理工。为此，记者专门找到了毕节市十六小学校长周定富。周校长立即找来了王伟的班主任许定远老师。许老师和周校长很惊讶，根本不知道本校学生成了网络红人。

“王伟学习成绩不差，处于班上中等水平。即使成绩差，也不会把学生赶出学校。”许老师说，班上若有学生不来上学，她会到学生家里去动员其继续上学。六年级下半学期开学时，她生病住院，所以不知道小王伟没有到校上学。李德飞说，她和王伟的父亲一直在外打工，今年，王伟父亲在浙江打工受伤回到家里，家庭困



小男孩在修理轮胎 网络照片

难就没有送王伟继续上学。

网上照片全是摆拍

“先提来套筒扳手、加力杆，扭动轮胎上的螺丝。该用手，该用脚，该扳哪里，该扭动什么，有条不紊，井然有序，可谓驾轻就熟。”发帖人称，王伟俨然是一名熟练的“汽修哥”。

据王伟回忆：前不久，他到店里来给二哥王勇送饭时，有一辆白色的面包车停在店前，司机

说要补胎。王勇帮他把手上的钉子拔了出来，司机就喊王伟拿夹钳夹着钉子给他照了一张相。后来，司机又让王伟给车做打黄油和补胎的动作，并拍了好多张照片。王伟怎么也没想到，一次偶然的拍照经历，竟使他成了全国网络红人。

鉴于小王伟家的困境，周定富校长当即表示下学期将免除所有费用，让他回到学校继续读书。据《贵州都市报》